

## **Турецких студентов из ИАТЭ проверило областное УФМС. Административных правонарушений среди турецких студентов в ИАТЭ выявлено не было.**



На днях в обнинском ИАТЭ НИЯУ МИФИ прошла проверка в отношении турецких студентов. В связи с последними событиями в мире не удивительно, что граждан Турции, пусть и студентов научного института, начали проверять. Как сообщили в обнинской полиции, данная проверка проходила совместно с УФМС, и именно миграционная служба стала инициатором субботнего рейда. Как пояснили порталу Obninsk.Name в региональном управлении ФМС, это было планомерно-проверочное мероприятие по соблюдению иностранными гражданами норм миграционного законодательства на территории Калужской области. Им на всякий случай, напомнили о необходимости своевременно оформлять

и продлевать разрешительные документы для законного нахождения на территории региона.

В свою очередь, руководитель института Наталья АЙРАПЕТОВА заявила, что комментировать ситуацию пока не может, да и вообще ей бы не хотелось, чтобы тему студентов из Турции поднимали в СМИ.

## **Турция не откажется от проекта "Аккую" из-за компенсаций РФ**

Турция не откажется от проекта АЭС "Аккую" из-за огромных компенсаций, которые будет вынуждена заплатить РФ, заявил агентству Sputnik эксперт по вопросам энергетики, бывший торговый советник посольства Турции в Москве Айдын Сезер (Aydin Sezer). Он напомнил, что переговорный процесс по строительству АЭС "Аккую" в Мерсине буксует уже год. "Одна из основных причин этого заключается в следующем. Существует ряд юридических положений, нормативных актов, которые должны быть подготовлены турецким парламентом, чего и ждала российская сторона. Турецкая сторона обещала своим российским партнерам ускорить данный процесс. Однако сначала парламент ушел на каникулы из-за июньских выборов, а после них в течение полугода не работал, потому что переговоры о создании коалиционного правительства не принесли результатов, и было принято провести досрочные выборы в ноябре. По этой причине необходимые нормативные акты до сегодняшнего дня так и не были подготовлены", сообщил он. **По словам Сезера, российская сторона справедливо требовала выполнения данных ей обещаний и ускорения процесса строительства АЭС. Он не исключает, что если бы не произошел инцидент со сбитым российским СУ-24, вероятно, сегодня в парламенте бы проходили обсуждения по этому вопросу. "Но нынешняя ситуация такова, что необходимые документы все еще не представлены на одобрение парламента. Между тем, несмотря на то, что турецкая сторона до сих пор не подготовила необходимую для дальнейшей реализации проекта документацию, Россия на сегодняшний день в рамках проекта уже обеспечила приток инвестиций в Турцию в размере 3 миллиардов долларов", — указал эксперт.** При этом он напомнил, что хотя уставной капитал компании "Аккую Нуклеар" и является российским, это все же турецкая компания, ведущая свою деятельность в Турции, с центральным офисом в Анкаре. "В тексте соглашения есть пункт, по которому 49% акций по проекту могут быть переданы турецкой стороне. Насколько мне известно, российская сторона требует, чтобы

Турция тоже внесла свой материальный вклад в этот инвестиционный проект. На этой точке переговоры по проекту и застопорились. В случае, если Анкара примет решение приостановить проект, она окажется не в состоянии выплатить огромную компенсацию, которую повлечет за собой отмена строительства. Поэтому Турция находится не в том положении, чтобы принимать решение о сворачивании проекта", — подчеркнул Сезер. Межправсоглашение РФ и Турции по сотрудничеству в сфере строительства и эксплуатации атомной электростанции на площадке "Аккую" в районе города Мерсин на юге Турции было подписано в 2010 году. Проект первой турецкой АЭС включает в себя четыре реактора типа ВВЭР. Мощность каждого энергоблока АЭС составит 1200 мегаватт. Стоимость проекта составляет примерно 20 миллиардов долларов. В декабре прошлого года министерство окружающей среды и градостроительства Турции одобрило отчет по ОВОС (оценка воздействия на окружающую среду). Церемония по закладке фундамента морских сооружений АЭС "Аккую" прошла в апреле этого года. Начало строительства самой АЭС намечено на конец 2016 года.

Вице-премьер Турции Нуман Куртулмуш заявил, что России будет нелегко отказаться от строительства АЭС "Аккую" в Турции, так как Анкара может реализовать этот проект с другими странами.

[\(РИА «Новости», 10.12.2015\)](#)